

“网约护士”来了

锡城第一家互联网+护理正式上线

本报讯（晚报记者 黄孝萍/文、摄）前段时间，本报曾报道过锡城部分市民因行动不便，去医院颇为折腾，十分期待能够预约医护人员到家，提供一些基本的医疗护理服务。昨天，作为锡城首家互联网+护理的微护蠡景护理站正式上线，意味着锡城人在医疗服务方面有了更多的市场选择。

当天上午，在微护蠡景护理站的大屏幕上，就可看到医护人员实时进入天竺花园64岁陆阿婆的家，对她进行全程护理的情况。医护人员携带护理包，进入房间后帮老人进行血压等各项测量，并实时传回后台。老人心肺功能受损，需要24小时佩戴呼吸机，处于半失能状态，身上患有压疮，护理人员帮其进行了全面的检查，并录入各类基础数据。如果遇到问题，医护人员可通过视频实时向站内求助，其随身携带的记录仪也可将全部处理过程记录下来，方便追溯留存证据，防范风险。

在该机构提供的居家护理项目服务单中，包括基本生活护理、常用临床护理等共43项服务，其中有温水擦浴、药物管理、生活自理能力训练、遵医嘱鼻饲、遵医嘱压疮伤口换药和留置尿管的护理等服务内容。患者只需在手机APP下单，就可预约专业护士到家提供打针、换药等上门护理服务。目前，该机构已有12名工作五年以上的护士，并同步在仙蠡墩家园设立第二家服务点，目标是在两年内设立30家服务点。该机构还聘请了20余名来自政府、企业、社区等社会各界的行风监督员。

无锡市卫健委副主任杨如年表示，我国在老年人护理尤其是失能和半失能老人护理上的供需矛盾“最突出”，护理人员



护理机构缺乏。受在家养老等传统观念的影响，很多失能、半失能的老人更愿意住在家中，这就需要发挥专业护士在护理方面的专业性。这种互联网+护理的服务填补了无锡市场居家养老护理的空白，直击了广大老百姓的痛点。这种“医养结合”的养老服务模式未来和长护险结合，可以让老百姓真正得到实惠。

中国初级卫生保健基金会理事长曹锡荣指出，无锡人的预期寿命已接近发达国家水平，但许多老年人在临终前的六到八年间都处于失能和半失能状态，需要有地方提供相关医疗服务。微护模式所提供的，正是初级卫生保健事业一个

非常好的综合管理模式，是基层社区服务中心家庭医生服务的一个良好的补充和延伸。未来，也期待有更多的机构能够提供这样的服务，为无锡市民提供这类医疗服务。



新吴区中医医院揭牌

本报讯 昨天下午，新吴区中医医院在原南站医院举行揭牌暨医联体签约仪式。

仪式现场，新吴区中医医院院长李正东介绍，新吴区中医医院是一所科室齐全、具有中医特色专科、公立二级中医医院，承担着江溪街道及周边地区20多万人口的医疗保障任务。医院前身是1958年建院的无锡市南站医院，已有60余年历史。

今年新吴区中医医院对医院现址进行改造并通过验收，取得二级中医医院执业许可证，同时决定异地新建，新址位于机场路西侧、首创悦府北侧地块，开设床位200张，将于今年开工建设。该院还建设全国及省名中医专家工作站，分别是国医大师邹燕勤的基层工作站、李玉堂省名中医工作站、王钢省名中医工作站。

“一般来一次一天要看诊100多人，很多病人没有时间和条件去远的医院看病，我们来坐诊也符合送药到基层的需求。”南京中医药大学博士生导师、江苏省名中医、南京博大肾科医院院长王钢介绍，1992年，江苏省中医院和150多个来自全省的各个科室、基层建立合作。从那时起，他就跟老师邹燕勤一起来南站医院坐诊，至今已坚持27年。

李正东表示，通过引进国家级、省级的优质医疗资源，可以让老百姓不出无锡就能享受到专家的服务。医院还和无锡市中医院建立了紧密的医联体，依托他们的专家定期门诊，让优质的医疗资源下沉到基层，更好地为基层老百姓服务。（张颖）

中国体育彩票

7位数第 19190 期:

9 1 7 6 0 7 2

排列3/排列5第 19332 期:

2 5 4 7 5

★大乐透奖池: 16.27 亿元

★7位数奖池: 9951 万元

最终结果以彩票中心开奖公告为准

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

无锡福彩招募合伙人 兼营零成本

无锡福彩招募合伙人啦！不管你是便利店、餐饮店、零售店等个体经营者，还是火车站、汽车站、机场、加油站等人流量密集的商家，只要符合设站条件，均可申请合伙。合伙的销售形式有三种：彩票兼营店、彩票专营店、刮刮乐加盟店。无锡福彩现开通报名通道，扫描下方二维码关注“无锡福彩”微信公众号，点击“彩民工具”中的“投注站申请”菜单栏即可报名。请如实填写相应信息，市福彩中心审核通过后将与您取得联系。



关注“无锡福彩”公众号

福 彩 开 奖

双色球 第 2019143 期

05 13 15 16 26 32 09

福彩 3D 第 2019332 期

7 7 6

15 选 5 第 2019332 期

01 03 04 05 14

以福彩正式开奖公告为准

评论

“网约护士”还需制度“护理”

轻触手机下单，护士上门服务，省医院排队之烦，享足不出户之便。在共享经济大潮下，继在北京、上海、广州等多个城市之后，引发关注的“网约护士”来到无锡，对于失能、高龄、空巢老人群体以及病人来说，这种个性化的精准服务，既是回应需求之举，又是医疗资源的重新整合，能满足市民多样化、多层次的健康需求。不过，作为新生事物的“网约护士”，对专业素养、安全保障的要求更高更严。推行和落地，绝不能离开相关部门的参与和监管。

首先，“网约护士”的运作

与传统医疗模式有极大不同。医疗人员职业技能、道德品质如何评定？病人隐私保护、服务水平能否得到保证？对传统医疗模式的管理，都是建立在实体医疗机构和医疗服务的基础上的，而“网约”模式的出现，监管空间发生位移，以前的管理方式显然不再适用。互联网+的发展，为越来越多的传统行业带来改变，也给传统的监管模式、应对思路带来挑战。

“网约护士”上门服务的行业标准亟待明确，风险规避制度尚须填补空白。应提高准入门槛，实行“网约护士”注册

制，持证执业，从源头上提升“网约护士”队伍的整体素质。此外，通过加强护士外出服务备案，妥善处理医疗废物，准确评估患者身体状况，建立服务纠纷处置机制，方能促进医患关系和谐与利益共赢。

要让“网约护士”服务健康发展，还有很多政策、法律和技术问题需要解决。推动新事物向前发展，离不开各方通力合作。“线上线下，同质管理”，既保证医疗规范，又大胆创新。大量累积可复制的有益经验，以点带面可以避免很多弯路，让新生事物健康发展。（薛亮）